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MORAVIČANSKÝ 
ZPRAVODAJ 

 

 Z á ř í   2013 
 

 

Pozvánka  

na tradiční besedu s důchodci, pořádanou obcí Moravičany a jejím 

sociálním výborem  

v pátek 18. října 2013 od 17:00 hodin v sále KD Doubravice 
Program: 

 Vystoupení dětí Základní školy Moravičany 

 Projev starosty obce 

 Volná zábava – k tanci a poslechu hraje hudební skupina Květy Kobzové z Loštic 

 Dopravu zajistí obec s následujícími odjezdy: 16:40 hodin – od horní autobusové zastávky 

v Moravičanech, 16:45 hodin od mostu v Moravičanech, 16:50 hodin z Mitrovic – návsi 

Z činnosti obce 

V prázdninovém období probíhalo kromě běžných prací na údržbě majetku a veřejných prostranství obce i 

práce na zateplování mateřské školy a výstavba chodníků a parkovacích ploch na ulici k nádraží. V současné 

době je školka dokončená a myslím, že se její vzhled líbí všem, co ji navštěvují a chodí okolo. Samotné 

barevné řešení byl návrh zaměstnanců školky, který jsme při provádění respektovali. Hlavním důvodem, pro 

který se tato opatření prováděla, jsou energetické úspory. Stav, který odpovídal stavebním technologiím 

používaným v letech výstavby, měl vzhledem k současným cenám energií za následek velké náklady na 

provoz, hlavně na zemní plyn. A pokud se týká dodržování teplot v horní třídě v době déle trvajících mrazů, 

byly dosahovány za cenu neustálého provozu otopné soustavy. Stejná opatření provedená v budově základní 

školy již přinášejí po roce provozu značné úspory a daleko lepší vnitřní pohodu v budově. Ta se dosahuje 

nejenom prostým zateplením, ale i použitím oken, která mají speciální rámy pro hygienickou výměnu 

vzduchu. Systém regulovatelných klapek dokáže přivádět do budovy čerstvý vzduch bez potřeby otvírání 

oken. To je výhodné v období teplot nad bodem mrazu v jarních či podzimních měsících. Uspořené 

prostředky v obou budovách budou věnovány na další zlepšování stavu vybavení školy a školky. U školky 

se uvažuje o nové střešní krytině, škola potřebuje rekonstrukci sociálního zařízení, vnitřního osvětlení atd. 

V současném období se provádí oplocení areálu školy. Obec jako zřizovatel školy musí respektovat školský 

zákon a v souladu s ním školu oplotit, což se dlouhou dobu odkládalo. Je také pravdou, že např. současná 

fasáda a okna jsou „háklivější“ k možnému poškození než předešlý brizolit. Ke konci dospěla i stavba 

chodníků a odstavných stání podél komunikace k nádraží. Poslední úpravou bude výsev trávníků a výsadba 

zeleně. Při provádění bylo zřízeno vedení pro nové veřejné osvětlení, které se bude instalovat podle finanční 

situace v příštím roce. Péčí našich občanů, rodiny Nejedlých, Jordových a Bruštíkových  již byly založeny 

trávníky, o které se i přesto, že jsou na obecním, příkladně starají. Moc jim děkujeme. Vzhledem k úpravě 

prostranství u prodejny Jednoty je snaha obce zamezit stánkovému prodeji tak, aby parkoviště a chodník 
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sloužily především zákazníkům prodejny. Máme záměr po projednání s majitelem pozemku upravit prostor 

pro tento druh prodeje vedle Jednoty na odbočce na Oboru. Naproti prodejně má vyrůst rodinný domek, a 

tak by i tento prostor mohl přispět k pěknému vzhledu nádražní ulice. Vzhledem k velké nabídce míst pro 

parkování vozidel v této lokalitě je nepochopitelné chování některých řidičů, kteří vyjíždějí mimo vozovku a 

parkují za obrubníkem. Tím nejenže vjíždí na cizí pozemek a vynášejí bláto na komunikaci, pro své pohodlí 

ničí práci jiných. Začíná být nesmírně moderní, že „kam nedojedu, tam nedojdu“.  Na návsi byl v letních 

měsících zrenovován Památník padlým v první a druhé sv. válce, a to s přispěním Olomouckého kraje. 

Právě je dokončována úprava prostranství s výsadbou keřů a květin kolem pomníku. V příštím roce bychom 

rádi pokračovali podobným způsobem i u sochy Panny Marie u uličky na návsi. Oprava této sakrální stavby 

bude ovšem finančně náročnější, a proto se pokusíme i na tuto opravu získat dotaci. Následně proběhne 

úprava okolí sochy. Z iniciativy Správy železniční dopravní cesty bylo provedeno vymalování 

posprejovaných stěn podchodu na nádraží v Moravičanech.  Na malbách jsou výjevy z obce a okolí např. 

Loštic a Bouzova. Tato výmalba byla provedená skupinou mladých výtvarníků a je velmi zdařilá.                

 

Uzavírání pošty 

Pobočka České pošty v Moravičanech byla v měsíci srpnu uzavřena na celý měsíc, podle vyjádření vedení 

pošty z důvodů čerpání dovolené pracovníků pošty. Zkrátka počet pracovníků pošty byl z „úsporných 

důvodů“ zmenšen tak, že v sezóně dovolených nemají náhradu a řeší to uzavřením některých poboček. 

Neměli jsme z toho hlavně kvůli starším spoluobčanům radost, ale budiž, pro jednou by se to dalo 

akceptovat. Jaké je ale naše překvapení, když opět personálních důvodů nám bylo sděleno, že pobočka bude 

v říjnu opět na měsíc zavřená. Přes naše protesty a konzultace se Svazem měst a obcí, nám bylo sděleno, že 

s tímto stavem v podstatě nelze nic dělat. I přes ujišťování, že o rušení pobočky pošty v naší obci se 

neuvažuje, máme za to, že pokud bude jeden měsíc otevřeno a druhý zavřeno z  personálních důvodů, je to 

pro občany snad ještě horší. Pokud by Česká pošta chtěla pobočku rušit, musí podle dohody jednat s obcí a 

získat její souhlas. Alternativou je zřízení výdejního místa nebo partnerského místa. V podstatě jde o to, že 

pošta vybaví určený prostor zařízením, bude platit paušální poplatek za činnost a další transakce dle tarifu. 

Změna je v tom, že pracovník nebude zaměstnancem pošty, ale obce. Pošta ušetří personální náklady, (které 

podle nich tvoří až 70% z celkových nákladů pošty), tyto náklady spojené s pracovním místem ponese obec. 

Minimálně jeden problém je ale ten, že by měl být proškolen další náhradní pracovník pro práci a přepážce, 

aby mohl zastoupit stálého pracovníka v případě jeho nemoci nebo čerpání dovolené, a to již představuje 

další náklady pro obec. Pokud by obec toto vše nezajistila, přinášel by i tento způsob provozování pošty  

odstávky pobočky. V některých obcích tento systém již funguje a v zastupitelstvu došlo k dohodě, že se 

budeme informovat o podobném provozu a jeho nákladech. Obec souhlas s rušením pošty provozované 

Českou poštou souhlas nedalo a nedá. Pokud, ale bude tento podnik postupovat tak, že bude vícekrát ročně 

zavírat pobočku pro nedostatek pracovníků, budeme v zájmu občanů nuceni situaci řešit.  Prozatím bohužel 

informujeme, že pošta bude v termínu od 10. 10. do 8. 11. Uzavřena. Veškeré uložené zásilky budou 

převezeny a ukládány na poště Loštice. Doručování zásilek v obci je beze změny.                                                                                                                                                    

                                                                                                       Antonín Pospíšil, starosta obce      

Okénko do dějin naší obce 
Mitrovice – jak jsem je viděl a znal od mládí do konce II. světové války – 5. závěrečná část 

(ze vzpomínek Václava Kociana) 

Zdravotnická péče. 

Mitrovani (tak se jim obecně říkalo) byli pevného zdraví. Na hřbitově sice dětské oddělení zabíralo ¼, ale 

kdo přežil kritické dětství, většinou se dožil dlouhého věku. Věk přes 70 let byl zcela běžný a byli i zdatní 

devadesátníci. Ojediněle umírali v některých rodinách mladí na TBC. Odborné lékařské péče se užívalo 

minimálně – to už až „Zubatá“ klepala na dveře. U porodů asistovala dlouhá desetiletí Anna Tyrolová, 

zkušená porodní babička z Moravičan. Nejbližší lékař byl Dr. Vavrouch v Lošticích, dlouho jediný. Později 
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Dr. Michal Bakovský a Dr. Jaroslav Lauda, po nich Dr. Karel Kukula a Dr. Jan Valenta. Staří občané 

uznávali za lékařskou autoritu jen Dr. Čapka z Měrotína a Dr. Izáka z Rohle a tam je navštěvovali. Rádi byli 

vyhledáváni lidoví ranhojiči, kterým staré pokolení věřilo. Tak léčil vše zázračný a jasnozřivý Janek ze 

Senice na Hané a zlomeniny napravoval kovář z Maletína. 

Péče o chrup – mimo domácí prostředky ke zmírnění bolesti – spočívala jedině ve vytažení bolavého zubu. 

To prováděli praktičtí lékaři. Po 20. létech stalo se módou některých mladých chodit se zuby k Dr. Fidlerovi 

do Mohelnice. Většina mladých se odborného zákroku bála a ponechala chrup osudu. Kolem r. 1925 si 

otevřel v Lošticích Václav Lauda, zubní technik, ambulatorium, o něco později zavedl si Dr. Karel Kukula, 

praktický lékař, zubní ordinaci. Prvním odborným lékařem zubním byl v Lošticích Dr. Rott. 

Odborná péče o dobytek byla minimální. Nemocné zvíře se buď včas prodalo řezníkovi, nebo se porazilo 

doma. Hospodáři měli dobrovolný svépomocný spolek a přispívali do společné pokladny podle množství 

pojištěných kusů. Při pádu dobytčete buď odebrali příslušnou kvótu masa na kus a zaplatili nebo jen zaplatili 

příslušný podíl. Nejčastější příhody byly: úhyny při porodu, polknutí hřebíku, zlomené okončetiny. Nejstarší 

zvěrolékaři byli v Mohelnici: MVDr. Deutz a MVDr Nimrichter. Prvním zvěrolékařem v Lošticích byl 

MVDr. Kubín. 

Mimořádné události. 

V I. světové válce zahynuli 4 občané – František Sedlák z č. 8, Josef Sultus z č. 13, Josef Vařeka z č. 14 a 

Bohumil Dokoupil z č. 25. Jako legionáři se vrátili: Josef Petřík z č. 4 - z Ruska, František Sultus z č. 14 – 

z Itálie. Na jaře 1945 vznikl požár v usedlosti č. 22 Františka Bárty. Hospodář byl s manželkou pro dříví 

v lese a nehlídané děti si udělaly ve chlívku ohníček, který se rozšířil na celou budovu. Dík obětavosti a 

rychlému zákroku spoluobčanů se požár nerozšířil, ačkoliv doškové střechy se dotýkaly. Postižený František 

Bárta byl zedníkem, za pomoci občanů si chalupu postavil a rozšířil. Na Bílou sobotu v r. 1975 vznikl požár 

z neopatrnosti v č. 7 (Škůrek), vynesli horký buben od pilinových kamen pod kůlnu. Vyhořelo humno 

Škůrkovo, kůlna a humno Kučerovo od č. 8 a nová kůlna, střecha na chlévech a obytné stavení Gottwaldovo 

– č. 6. Po II. světové válce zavanul mocně i do tak zastrčené vesničky nový vzduch a rozmetal vše staré. 

Nové myšlenky, jiné způsoby práce, jiné zábavy uvolnily sousedské vztahy a mladí lidé se rozprchli do 

světa. Do rodné vísky se vracejí odpočinout si a staří zavzpomínat.  

Závěr: Na tomto díle jsem pracoval při vzpomínkách na krásné a bezstarostné mládí, které jsem prožíval 

v tiché vesničce skryté v ovocných zahradách, obklopené lány polí, zelenými loukami protkanými 

přitažlivou Moravou a ve stínu šumící Doubravy.  

Věnováno sourozencům a přátelům, v Zábřeze na Moravě v zimě 1980-81, Vojtěch Kocian 

 

Základní škola Moravičany ve školním roce 2013/2014 

Ve školním roce 2013/2014 proběhla ve škole velice zásadní změna ve vedení. Dosavadní ředitel Mgr. 

Jaromír Pytlíček odešel po dlouholetém působení do důchodu. Ve funkci jej nahradil nový ředitel – Mgr. 

František Bek. Ostatní zaměstnanci školy zůstali ve stejném složení. Základní škola bude v následujícím 

období procházet určitými změnami, které by měly i nadále zkvalitňovat vyučovací proces, ale i zázemí 

školní budovy a zahrady. V aktivitách školy se budou objevovat akce, které žáci i rodiče dobře znají 

z minulých let. Jedná se například o tradiční školní kroužky, plavání, školu v přírodě, vystoupení pro 

veřejnost, besedy pro děti ve škole, školní výlety, dopravní hřiště, atd. Škola bude nadále svou aktivitu 

zviditelňovat na webových stránkách školy a v Moravičanském zpravodaji. Novinkou jistě bude založení 

informačního měsíčníku školy, který bude pravidelně informovat o všech akcích ve škole. Objeví se také 

různé nové aktivity. Například sportovní turnaje, lyžařský výcvik, návštěvy divadla, exkurze v různých 

firmách, atd. Ve škole by mělo být v budoucnu provedeno několik úprav, které zlepší celkové prostředí. 

Měla by se provést oprava sociálních zařízení, úprava prostor cvičebny z hlediska bezpečnosti, oprava 

sborovny a skladů školy, oplocení školy, zprovoznění 3. třídy – vytvoření herny, vybavení tříd novým 

nábytkem a další.  Dále bude nutné doplnit ve škole nové učební pomůcky a výpočetní techniku.  Jistě se 

najde celá řada dalších věcí, které se ve škole mohou zlepšovat, ale ke všemu je potřebný čas a především 

peníze.  Z tohoto důvodu je velmi potřebná podpora obce. Tato podpora je v Moravičanech na velmi vysoké 

úrovni. Proto bylo možné na začátku školního roku zakoupit 5 nových počítačů, které zlepší možnosti práce 
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žáků s výpočetní technikou.  Základní škola Moravičany a všichni její zaměstnanci se budou v následujícím 

období plně věnovat snaze o zlepšení školního prostředí, zlepšení nabídky školy a zkvalitnění výchovně-

vzdělávacího procesu. V těchto úkolech budeme vycházet z kvalitní práce školy a dobrých vzdělávacích 

výsledků, které dosahovala v minulých letech.                                        Mgr. František Bek, ředitel ZŠ 

Mateřská škola Moravičany 
Naše škola se během letních prázdnin proměnila k nepoznání, za což patří velké díky zřizovateli, obci 

Moravičany. Škola má zateplenou nejen fasádu, ale i stropní prostory, nová plastová okna a vchodové dveře. 

Budova školy nyní vypadá nejen krásně, ale hlavně dojde k  energetickým úsporám. A aby naše škola měla 

také pěkný a funkční interiér byla díky finančním prostředkům od zřizovatele zvelebena také I. třída 

v přízemí školy. Byla nově vymalována a vybavena novým dětským nábytkem a kobercem. Také okna se 

zbavila starých garnyží a zdobí je nové. Děti také mohou od září odpočívat na nových a funkčních 

lehátkách. Lehátka byla zakoupena díky štědrému sponzorskému daru z firmy Hella, s.r.o. Mohelnice. Proto 

bych chtěla touto cestou poděkovat nejen sponzorovi samotnému, ale i panu Drtilovi, který se na 

vyjednávání mezi školou a firmou podílel. A využiji této příležitosti i k poděkování panu Jirků, který přispěl 

sponzorským darem za firmu Golf s.r.o. Mohelnice, na finančně nákladnou stavebnici, kterou si děti velice 

oblíbily. V těchto dnech se děti po letních prázdninách opět sžívají s prostředím mateřské školy, s kamarády 

i s nově příchozími dětmi.  

Do mateřské školy je pro školní rok 2013/2014 zapsáno celkem 52 dětí. Děti jsou rozděleny do dvou tříd, 

které jsou věkově homogenní. Do I. třídy dochází děti od 3 – 4 let, v letošním školním roce je zde zapsáno 

24 dětí. Ve třídě působí učitelky I. Foktová, Mgr. M. Mazalová a asistentka pedagoga, paní L. 

Weidingerová, která se věnuje chlapci s tělesným postižením. Do II. třídy dochází 28 dětí ve věku od 4 do 6 

let a děti s odloženou školní docházkou. V této třídě s dětmi pracuje ředitelka školy R. Tilscherová a učitelka 

Mgr. P. Grygarová. O úklid v mateřské škole se stará školnice R. Rulíšková a uklízečka P. Schönsgiblová. 

Stravování zajišťuje školní jídelna při MŠ – J. Valouchová - vedoucí, E. Kleiblová - kuchařka, E. 

Havlíčková – pracovnice provozu. Vzdělávání v mateřské škole probíhá podle Školního vzdělávacího 

programu „Domeček poznání“, nabídka činností se přizpůsobuje věku dětí v jednotlivých třídách a 

individuálním potřebám dětí. Přejeme si, aby děti letošní školní rok obohatil nejen o nová dětská přátelství, 

ale i nové prožitky a poznání.                                                                         Renata Tilscherová, ředitelka MŠ 

 

Sbor pro občanské záležitosti – sociální komise 

Členky sociální komise navštívily našeho občana pana Zdeňka Trávníčka, kterému Obec Moravičany dělá 

několik let opatrovníka při příležitosti jeho kulatých narozenin. Je umístěn v Domově pro seniory kde je o 

něj dobře postaráno. 

Posezení pod lipou 

Dne 16. 8. 2013 se konalo v obci Doubravice 2. posezení pod lipou. Při tomto setkání jsme se těšili z hojné 

účasti, z bohatého občerstvení, o které se postarali sami občané a nakonec přišla řada i na zpěv při 

harmonice. Nálada byla veselá, počasí nám přálo. Již teď se těšíme na další posezení s příjemnými lidmi 

z naší obce.                                                                            Vladimíra Labudová, předsedkyně sociální komise 
 

Naši jubilanti: 

V měsících červenci, srpnu a září 2013 oslavili svoje významná životní výročí tito naši občané: 
 

Paní Milada Sládková 89 Doubravice 

Pan Bořivoj Pirkl 87 Doubravice 

Pan Jaromír Machálek 87 Moravičany 

Pan Bohuslav Kilkovský 89 Doubravice 

Paní Marie Fučíková 83 Moravičany 

Pan Václav Polášek 87 Moravičany 

Paní Bohumila Kargerová 82 Doubravice 

Pan Jaromír Homolák 85 Moravičany 
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Blahopřejeme jubilantům k jejich významnému životnímu výročí a do dalších let přejeme pevné zdraví, 

pohodu a mnoho spokojenosti. 
 

Navždy nás opustili: 

Pan Ladislav Crha 61 let Moravičany 

Paní Květoslava Gottwaldová  nedožitých 88 let          Mitrovice 

Paní Zdeňka Horáková           82 let Moravičany 

Paní Ludmila Franková           93 let Moravičany 

 

Upřímnou soustrast pozůstalým, zemřelí zůstanou v našich vzpomínkách. 

Kulturní komise 

Kulturní komise zve všechny občany na MORAVIČANSKÉ VINOBRANÍ , které se uskuteční v sobotu  

5. října 2013 v 18.00 hod. v místní sokolovně. K tanci i poslechu bude hrát cimbálová muzika Majerán 

z Blanska. Večerem nás bude provázet i taneční pár v kroji.  Vstupné dobrovolné. 

 

V sobotu 19. října 2013 v 18.00 hod. jste všichni srdečně zváni do místní sokolovny na divadelní 

představení DON QUIJOTE de la Mancha - divadla KLAUNIKA BRNO. Je to ,,didaktická klauniáda"   

v režii pana Boleslava Polívky. V inscenaci budete mít možnost vidět předního světového chůdoherce 

Lennoira Montaina.  Představení je vhodné pro celé rodiny.                                          Vstupné dobrovolné. 

 

Kulturní komise plánuje:  

 V měsíci listopadu varhanní koncert v chrámu sv. Jiří v Moravičanech  

 V prosinci tradiční vánoční koncert                                                                                   

 

Termíny uvedeme na plakátech.   
                                                                      Mgr. Radka Adamcová, předsedkyně kulturní komise 

Něco málo z činnosti našeho Sboru dobrovolných hasičů Moravičany 
Oddíl mladých hasičů 

Na začátku prázdnin se naše nově vzniklé družstvo mladých hasičů zúčastnilo branného závodu hlídek 

mladých hasičů pořádaného okrskem číslo 10 v žadlovickém parku. Naše družstvo, které bylo rozděleno do 

dvou hlídek se umístilo na krásném 5. a 6. místě. Týden na to jsme pro naše mladé hasiče uspořádali 

víkendový pobyt na mohelnických lomech, kde jsme pro ně připravili mnoho her a soutěží. Samozřejmě 

nechyběla ani stezka odvahy. Poděkovat bychom chtěli i sousednímu SDH Mohelnice, který předvedl našim 

dětem vybavení zásahového vozidla. Sobotní odpoledne zpestřila pobyt dětem skupina S.G.O. Mohelnice, 

za což bychom jí chtěli také poděkovat.  Prostřednictvím tohoto článku by náš sbor chtěl poděkovat Charitě 

Zábřeh, dobrovolnickému centru – paní Dagmar Poděšvové, paní Mileně Fabíkové a paní Ireně Šinclové za 

ušití soutěžních oděvů pro naše družstvo mladých hasičů. 

                                                                            Vedoucí:  Martin Krňávek, Přemysl Crha, Michal Hrubý 

Z činnosti zásahové jednotky JSDH Moravičany 

V třetím čtvrtletí letošního roku vyjela naše jednotka ke dvěma zásahům na katastru naší obce. První 

zásahem byl výjezd v ranních hodinách dne 5. 8. 2013 k hořícímu izolátoru na vysokém napětí v areálu 

kravína. Druhý zásah byl dne 12. 8. 2013 ve večerních hodinách, a to výjezd na údajný požár travního 

porostu za areálem bývalé továrny „Lac“. Po příjezdu na místo bylo zjištěno, že se jedná o pálení 

bramborové natě na soukromém pozemku. Na tento zásah vyjeli tři jednotky hasičů, a to v pořadí: JSDH 

Moravičany, JSDH Mohelnice a HZS Litovel. Tento výjezd byl nakonec určen jako planý poplach. Pro 

informování našich občanů stojí za zmínku, že je potřeba při větším množství pálení jakéhokoliv porostu 

oznámit tuto skutečnost na operační středisko HZS Olomouc nebo se obrátit na místní SDH. 

                                                                                                  Velitel JSDH Moravičany Tomáš Horák 
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Soutěžní činnost.  Soutěžní rok 2013 začal okrskovou soutěží v Křemačově, kde se naše družstvo mužů 

umístilo celkově na druhém místě. V kategorii veteránů jsme se umístili na skvělém prvním místě. Během 

roku se naše soutěžní družstva rozšířila o družstvo žen a o druhé družstvo mužů. V letošním roce byl 

vyhlášen 11. ročník o Přeborníka okrsku č. 10 v požárním útoku. Tato soutěž se skládá celkem z 11 soutěží, 

které pořádají sbory okrsku č. 10. V celkovém umístění letošního ročníku se naši muži umístili na krásném 

druhém místě a v kategorii veteráni jsme obhájili loňské vítězství. Náš sbor ho věnoval našemu bývalému 

starostovi Bc. Jiřímu Kutalovi. Také velké díky patří všem divákům a našim příznivcům, kteří nás přišli 

podpořit nejen na naši místní pohárovou soutěž, ale objížděli s námi i ostatní soutěže. Na naší domácí 

pohárové soutěži všichni návštěvníci mohli vidět nejlepší možné umístění všech našich družstev ve všech 

kategoriích a mohli zhlédnout pokoření tří traťových rekordů. Výsledkem toho bylo získání neuvěřitelných 

11 pohárů pro náš sbor. Poděkování patří i všem sponzorům této akce a především starostovi obce 

za podporu naší činnosti.   

Starosta SDH Martin Krňávek 

Fotbalisté Tatranu zatím úspěšní  
Je za námi 7 kol podzimního ročníku III tř, OP a naši fotbalisté jsou zatím velice úspěšní, když jednou 

remizovali v úvodním zápase s Juventusem Mohelnice a v ostatních 6 utkáních zvítězili. Mají tedy 19 bodů 

a vedou tabulku. Do konce podzimní sezóny nás čeká ještě několik zápasů a při zopakování dobrých výkonů 

by měli na čele soutěže zůstat. V závěru sezóny nás čeká utkání proti B družstvu Loštic, které nám v tabulce 

šlape na paty.  Mužstvo je složené z části ze starších zkušených hráčů a z části z mladých, kteří zkušenosti 

sbírají. V letošním roce nastala doba, kdy máme předpoklady k zahájení déle trvající práce s dětmi pro 

zajištění budoucnosti kopané v Moravičanech. Velký počet kluků od ročníku 2003 a mladších, kteří bydlí 

v Moravičanech, začal od září trénovat s tím, že po získání prvních fotbalových dovedností bychom chtěli 

začít hrát soutěže v kategorii přípravek od soutěžního ročníku 2014-2015. Tréninky začali vést někteří 

tatínkové z řad bývalých i současných hráčů a budou pomáhat i samotní hráči mužů. Největší přínos, kromě 

snahy kluků, je podpora rodičů a jejich účast na dění kolem chlapeckého fotbalu. Tréninky probíhají v úterý 

a ve čtvrtek od 17,00 hod. Podle počasí a podle terénu na hřišti budeme upřesňovat čas a počet tréninků. 

V zimě bychom rádi chodili minimálně jednou týdně do sokolovny.  Zveme tímto všechny kluky a jejich 

rodiče na hřiště v Moravičanech. Na konci roku bude jistě ještě příležitost zhodnotit celý rok, ale i přesto 

děkujeme příznivcům, sponzorům a všem, kteří nám pomáhají fotbal v Moravičanech zajišťovat. 

       Radek Vlček předseda TJ Tatran Moravičany 
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Zprávičky z knihovny 
Po prázdninách zdravím z knihovny všechny naše (i budoucí) čtenáře. Během letních prázdnin nebyla 

návštěvnost tak vysoká jak v jiném ročním období, což je pochopitelné, ale začínají se nám večery 

prodlužovat, tak věřím, že bude opět knihovna plná čtenářů. Než začaly prázdniny, stihli jsme s dětmi 

vyhodnotit tři čtenářské soutěže. V měsíci červnu jsme zorganizovali tradiční oblíbené Spinkání v knihovně, 

tentokrát ve dvou termínech, a to pro starší a nejmenší dětské čtenáře. Obě skupiny měly na programu 

soutěže: starší střelbu ze vzduchovky, míčové hry, opékání u ohně, vědomostní kvíz, stezku odvahy a 

večerní čtení, pro mladší děti jsme připravili opékání u ohně, skupinové hry, šipkovanou, stezku odvahy, 

kreslení a večerní čtení. Spinkání mělo opět takový úspěch, že jsme ho první týden v září museli zopakovat, 

tentokrát byly starší i malé děti dohromady. Aby to nebylo pořád stejné, tentokrát děti závodily ve 

družstvech (nejvíce se jim líbilo „skákání žabiček“) a hrály jiné venkovní hry, po důkladném vyběhání děti   

v knihovně ve skupinách připravovaly pomazánky a pekly buchtu. A to byste nevěřili, jakou z toho kuchtění 

měly radost, a jak jim to šlo! (Z kuchařských výtvorů jsme ještě v sobotu měli ochutnávku pro rodiče.) 

Večer děti malovaly, představovaly oblíbenou knížku, dočkali jsme se i divadelní scénky v hanáčtině. Bylo 

to super! A co nás v nejbližším období čeká? V sobotu 28. 9. 2013 opět začínáme s Pohádkovým čtením 

pro nejmenší čtenáře, v příštím týdnu navštíví knihovnu školní družina moravičanské základní školy, dále 

máme vyhlášenou čtenářskou soutěž k 90. výročí narození ilustrátorky Heleny Zmatlíkové, plánujeme 

oblíbené Čtení babiček a dědečků (termín ještě není daný). Abychom měli také něco pro dospělé čtenáře, 

v neděli 20. 10. 2013 v 15 hodin se v knihovně koná již v pořadí druhá beseda se spisovatelem a cyklo-

cestovatelem panem Janem Tomšíčkem, tentokrát na téma Na kole do Vladivostoku na zmrzlinu - na 

určitě zajímavou besedu o cestě napříč Ruskem jste všichni srdečně zváni. Na měsíc listopad plánujeme 

besedu na téma Včely, včelky, včeličky – jak vzniká med s ukázkou medových produktů. Dále plánujeme 

oblíbené Odpoledne deskových her, další čtenářské soutěže a určitě se sejdeme na každoročním pečení 

perníčků se zdobením vánočního stromečku. Choďte proto do knihovny, kde se o těchto plánovaných 

akcích dozvíte více. Otevírací doba knihovny je ve čtvrtek od 15,30 do 20 hodin a v sobotu od 9 do 11 

hodin. Kdo u nás ještě nebyl, rádi ho mezi nás přivítáme, knihovna je umístěna v budově obecního úřadu. A 

ještě jedna zajímavost na závěr pro obdivovatele spisovatele PhDr. Vlastimila Vondrušky, CSc., beseda 

s tímto historikem se koná ve středu 2. 10. 2013 v 17 hodin v Městské knihovně v Uničově. 

Ivana Fučíková, knihovnice  

Informace ze Sokola 
I za TJ Sokol všechny zdravím a zvu do tělocvičny, zde uvádím přehled cvičebních hodin: 

Pondělí:  18,00 – 19,00   zdravotní a relaxační cvičení – nejen pro ženy  

Úterý:      16,30 – 18,30   nohejbal muži  19,00 – 20,00   kondiční gymnastika 

Středa:    19,00 – 21,00   volejbal                                      

Čtvrtek:   18,00 -  19,00   florbal žactvo  19,00 – 21,00   florbal muži      

Pátek:      17,00 – 18,30   žactvo   18,30 – 19,45   florbal žactvo  

  20,00 – 21,00    kondiční gymnastika muži    

Sobota:   18,30 – 20,30  karate muži                                                                           

Neděle:           16,00 – 18,00   mažoretky   19,00 – 20,30   karate muži  

Od měsíce října tedy začínáme cvičit, můžete přijít mezi nás, jste srdečně zváni. Ještě pár informací, co jsme 

za minulé období v Sokole udělali: V květnu 2013 jsme zorganizovali tradiční turistický pochod Memoriál 

R. Ambrože a F. Kruše. Počasí se nám přes neuspokojivé předpovědi na poslední chvíli umoudřilo, takže 

účast 545 turistů a cykloturistů byla nad očekávání velmi dobrá. V letošním roce měla premiéru nově 

zavedená cyklotrasa 60 km. Ve dnech 24. - 26. 5. 2013 se výprava sokolek z Moravičan, ve složení 

dorostenky Hana Ficnarová, Lucka Votavová, Mirka Strouhalová, Zuzka Nitková, Veronika Hrubá, Darina 

Mikesková, Míša Fialová, Monika Weidingerová, Šárka Krbcová a ženy Míla Sedláčková, Anička 

Polášková, Anička Zacpalová, Blanka Weidingerová, Jana Švecová, Boženka Faltýnková, Radka 

Adamcová, Věra Štenclová, Milena Hopjanová, Emilka Hedrichová, Mirka Saňáková, Lenka Navrátilová, 

Terezka a Irena Eliášovy, Marcela Richterová, Marie Dokoupilová, Helena Vybíralová a Ivana Fučíková, 

zúčastnila celostátního setkání Sokolové pod Řípem, kde děvčata opět vzorně reprezentovala naši sokolskou 

jednotu a obec Moravičany svými hromadnými sletovými skladbami Nebe nad hlavou a Česká suita. Díky 

všem děvčatům za účast a i zato, že je neodradilo velmi chladné a deštivé počasí, které nepříjemně 

provázelo celou akci.  Dne 7. června proběhlo za sokolovnou sportovní sokolské odpoledne, kde se mohli 
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sokolové a příznivci sokola všech věkových kategorií vyřádit v různých disciplínách jako např. skákání 

v pytli, běh se zavázanýma očima, střelba ze vzduchovky atd. Nechyběla ani grilovaná pochoutka s dobrým 

pitím. Závěrem přeji všem sokolům a jejich příznivcům hodně zdaru a věřím, že se naše řady opět rozšíří  

o nové cvičence.                                                                       Ivana Fučíková, starostka TJ Sokol Moravičany 

 

   Společnost Ertrag & Sicherheit ve spolupráci s Obecním úřadem Moravičany Vás srdečně zve na 

VZDĚLÁVACÍ MINI – SEMINÁŘ 

O našich penězích trochu jinak 
Buďte chytří a zjistěte jak : spořit efektivně (5% p.a. i víc), zajistit budoucnost dětem, odejít do 

důchodu s úsměvem a penězi v kapse. 

Seminář se koná ve středu 30. 10. 2013, v 18,00 hod., společenská místnost obecního úřadu. 

 

Informace pro občany: 
 Podzimní sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu proběhne v sobotu 12. 10. 2013 podle 

obvyklého postupu. 

 Ve dnech 25. a 26. října se uskuteční volby do Parlamentu ČR, volební místnosti jako vždy na OÚ 

Moravičany a v Domě s pečovatelskou službou v Doubravici.  

 Nájemci hrobových míst na hřbitově v Moravičanech a Doubravici, kteří ještě neuhradili nájem na 

dalších 5 let, mohou tak učinit do konce roku v kanceláři OÚ. 

 Připomínáme občanům, že dokonce září je splatnost druhé poloviny poplatku za komunální odpad, a 

také je možné do konce roku uhradit zálohy na stočné. 

 Připomínáme majitelům nemovitostí provedení čištění a revize komínů před topnou sezónou.  

 ČEZ distribuce oznamuje občanům a firmám místní části Doubravice a Mitrovice, že z důvodu prací 

na vedení elektrické energie bude přerušena dodávka elektřiny dne  

4. 10. 2013 takto: Mitrovice 8,00 – 11,00, Doubravice 8,00 – 13,00 hod 

 Ve dnech 2. – 3. 11. 2013 se bude konat v sokolovně obecní výstava. Chceme využít návštěv 

hřbitova na Památku zesnulých a pozvat Vás na prohlídku s možností posezení se známými při čaji, 

kávě s něčím na zakousnutí.   

Upozornění k  odstranění a oklestění stromoví a jiných porostů 
Dovolujeme si požádat vlastníky a uživatele pozemků dotčených vedením elektrické energie o odstranění a 

oklestění stromoví a jiných porostů ohrožujících bezpečné a spolehlivé provozování zařízení distribuční 

soustavy v majetku společnosti ČEZ Distribuce a.s. Zásah prosím proveďte v období vegetačního klidu do 

15. listopadu tohoto roku. Zásah proveďte tak, aby byla zachována nejmenší vzdálenost větví stromů a 

jiných porostů od nadzemního vedení do 1 KV (400/230V) 2 m a u izolovaných vodičů 1,5 m.   

Toto prosím dodržte i v případě vedení veřejného osvětlení a rozhlasu v majetku obce.  Děkujeme. 

 

Obec Moravičany vypisuje výběrové řízení na pozici asistent účetní na zkrácený 

pracovní úvazek (zástup za mateřskou dovolenou).       Preferovaný nástup: leden 2014 

Požadavky:  

středoškolské či vysokoškolské vzdělání, znalost účetnictví, dobrá uživatelská znalost práce na PC (Word, 

Excel), stylistická a jazyková úroveň, časová flexibilita, komunikační schopnosti, příjemné vystupování, 

samostatnost, pečlivost a zodpovědnost 

Náplň práce:  

příprava účetních podkladů, evidence přijatých a vydaných faktur, evidence majetku, pokladna 

Žádost spolu s přiloženým strukturovaným životopisem zasílejte emailem na adresu podatelna@obec-

moravicany.cz, popřípadě písemně, či doručte osobně na adresu Obecní úřad, Moravičany 67, 789 82, 

nejpozději do 20. 10. 2013. 

 
Redakce Zpravodaje se omlouvá za gramatické chyby v červnovém čísle, omylem došlo k vytištění 

části textů, které neprošly jazykovou úpravou. 
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